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 İstanbul, 21 Nisan 2025 

MALİ MEVZUAT SİRKÜLERİ 

NO: 2025 / 41 
 

 

                         
  

Akaryakıt piyasasında rekabet eşitliğinin sağlanması ve kayıt dışı ekonomi ile etkin bir şekilde 
mücadele edilmesi amacıyla birçok düzenleme ve çalışma hayata geçirilmiştir. Bu kapsamda, daha önce 
akaryakıt pompalarına bağlanma mecburiyeti getirilen ödeme kaydedici cihazların, elektronik ortamda anlık 
veri aktarımı yapabilen, güvenlik seviyesi yükseltilmiş ve belirlenen diğer teknik özellikleri taşıyan yeni nesil 
akaryakıt pompa ödeme kaydedici cihazlar ile değiştirilmesine yönelik usul ve esaslar 24/3/2021 tarihli ve 
31433 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 527) ile belirlenmiştir. 
(Bakınız, 2021/59 Sayılı Sirkülerimiz.) 

Söz konusu düzenleme ve çalışmaların devamı mahiyetinde olmak üzere, akaryakıt istasyonlarında 
Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi kurulması zorunluluğu getirilmesi, akaryakıt istasyonlarında yapılan akaryakıt 
satışlarında plaka bilgisinin söz konusu sistem kullanılarak yeni nesil akaryakıt pompa ödeme kaydedici 
cihazlara otomatik gönderilmesine ilişkin teknik özelliklerin belirlenmesi, bahse konu sisteme ilişkin 
uygulamaların Darphane ve Damga Matbaası Genel Müdürlüğünce yetkilendirilen firmalar tarafından 
mükelleflerin ve nihai tüketicilerin kullanımına sunulması, sistem kapsamında bilgi paylaşılması ile 
uygulamaya ilişkin diğer usul ve esasların belirlenmesi amacıyla Hazine ve Maliye Bakanlığınca hazırlanan 
“Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygula Genel Tebliği (Sıra No:1)”  5 Ekim 2023 tarihli Resmi Gazete’de 
yayımlanmıştır.  

Bahse konu Tebliğ düzenlemesi ile yeni düzenlemeye istinaden, konuya ilişkin olarak daha önce 
yayımlanmış olan 370 ve 383 Sıra Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğleri de yürürlükten kaldırılmıştır. 
(Bakınız, 2023/136 Sayılı Sirkülerimiz.)  

Daha sonra “Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliğ (Sıra No: 1)’nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğler (Sıra No:2, 3 ve 4)” yayımlanmıştır. (Bakınız, 2024/94, 2024/127 ve 2025/38 
Sayılı Sirkülerlerimiz.)  

Ayrıca konuya ilişkin olarak Gelir İdaresi Bakanlığınca 17 Nisan 2025 tarihinde yayımlanan Duyuru 
ile  de açıklamalar yapılmıştır. (Bakınız, 2025/40 Sayılı Sirkülerimiz.)  

Konuya ilişkin olarak bu defa Hazine ve Maliye Bakanlığı Darphane ve Damga Matbaası Genel 
Müdürlüğünce TÜRMOB (Türkiye Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali Müşavirler Odaları 
Birliği) Bakanlığına gönderilen ekli yazı ile UTTS Genel Tebliği kapsamındaki yükümlülükler hatırlatılarak bu 
hususlar hakkında üyelerin ve üyeler tarafından hizmet sunulan gerçek ve tüzel kişiler dahil olmak üzere 
tüm paydaşların bilgilendirmesi istenmiştir.  

       Saygılarımızla 
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Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Genel Tebliği Kapsamındaki 
Yükümlülükler Hakkında 

T.C. 

HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI 

Darphane ve Damga Matbaası Genel Müdürlüğü 

DARPHANE 

Sayı : E-74242669-249-106061    16.04.2025 

Konu : Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Genel Tebliği Kapsamındaki Yükümlülükler Hakkında 

DAĞITIM YERLERİNE 

İlgi : a) 12.11.2024 tarihli ve E-74242669-249-93572 sayılı yazımız. 

b)24.01.2025 tarihli ve E-74242669-249-100319 sayılı yazımız. 

İlgi sayı yazılarımızda, 5 Ekim 2023 tarih ve 32330 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan 

Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliği (UTTS Tebliği) ile getirilen 

yükümlülükler hakkında bilgilendirme yapılmış ve Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi'nin (UTTS) 

devreye alınması için gerekli altyapı ve yetkilendirmelerin tamamlandığı; UTTS Tebliği'nin 

Geçici 1 inci maddesinin "Akaryakıt istasyonu işleten mükellefler ile taşıt sahipleri, bu 

Tebliğin 5 inci ve 6 ncı maddeleri gereğince 31/1/2025 tarihine kadar taktırma ve 

kullanma yükümlülükleri bulunan TTO, TTB ve diğer donanımlara ilişkin olarak söz 

konusu tarihe kadar utts.gov.tr adresinden gerekli başvuru ve kayıt işlemlerini yapmak 

şartıyla bahse konu donanımları en geç 30/4/2025 tarihine kadar taktırarak ya da 

montajını yaptırarak kullanmaya başlayabilirler." hükmünün amir olduğu ve buna göre, 

akaryakıt istasyonu işleten mükellefler ile taşıt sahiplerinin, söz konusu yükümlülükleri 

çerçevesinde, en geç 30 Nisan 2025 tarihine kadar montaj işlemlerini tamamlamaları ve 

UTTS'yi kullanmaya başlamaları gerektiği ifade edilmiştir. 

 

30 Nisan 2025 tarihine az bir süre kaldığı da gözetilerek, bünyenizde bulunan odaların, bu 

odalara kayıtlı meslek mensubu üyelerinizin ve bunlar tarafından hizmet sunulan gerçek ve 

tüzel kişiler dahil olmak üzere tüm paydaşlarınızın, herhangi bir mağduriyet yaşamamaları 

ve cezai müeyyide ile karşılaşmamalarını teminen, konuyla ilgili tekrar hatırlatma 

yapılması gerekli görülmüştür. 

Bu kapsamda, 

http://www.ecovisdeger.com.tr/
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•    UTTS Tebliği ile Taşıt Tanıma Birimi (TTB) taktırma zorunluluğu getirilen taşıtlar için 

UTTS kapsamında düzenlenmeyen belgelerin 30 Nisan 2025 tarihinden itibaren Vergi Usul 

Kanunu'nun 227'nci maddesi uyarınca hiç düzenlenmemiş sayılacağı, 

 

•    UTTS Tebliği'nde belirtilen usul ve esaslara aykırı hareket edenler veya yükümlülüklerini 

belirlenen sürelerde yerine getirmeyenler hakkında 213 sayılı Kanunun ilgili ceza 

hükümlerin uygulanacağı, 

 

•    Bu nedenle, herhangi bir mağduriyet yaşanmaması için bu yükümlülüklerin, 

gecikmeksizin ve süresi içerisinde yerine getirilmesi gerektiği, hususlarında, bünyenizde 

bulunan odaların, bu odalara kayıtlı meslek mensubu üyelerinizin ve bunlar tarafından 

hizmet sunulan gerçek ve tüzel kişiler dahil olmak üzere tüm paydaşların bilgilendirilmesi 

hususunda; 

Bilgilerinize ve gereğini rica ederim. 

Mehmet HEKİM 

Genel Müdür a. 

Genel Müdür Yrd. 

Dağıtım: 

Gereği:                                                                         Bilgi: 

Türkiye Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve         Gelir İdaresi Başkanlığına 

Yeminli Mali Müşavirler Odaları Birliği 

Başkanlığına 

(21.04.2025) 
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